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KONKRÉTNÍ PŘIPOMÍNKY 
Připomínka č. 1 - K návrhu usnesení vlády 

Žádáme o doplnění návrhu usnesení vlády o nový bod č. II. 1 (a navazující body přečíslovat): 

II. ukládá 

1. ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy notifikovat režim podpory velkých výzkumných 
infrastruktur s Evropskou komisí, 

Odůvodnění: 

Podpora projektů velkých výzkumných infrastruktur se podle § 2 odst. 1 písm. d) a následujících ustanovení 
zákona č. 130/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů, řídí Nařízením Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. 
června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za 
slučitelné s vnitřním trhem. Nařízení Komise (EU) č. 651/2014 uvedlo MŠMT i jako právní základ výzvy ze 
dne 1.  11. 2016 na podávání návrhů projektů, které jsou nyní navrhovány v podpoře. V rozporu 
s ustanoveními Nařízení Komise (EU) č. 651/2014 Sb. ale MŠMT vyhlásilo výzvu pouze pro výzkumné 
organizace a současně omezilo poskytování podpory na nehospodářské činnosti výzkumných organizací. 
Vzhledem k tomu, že režim podpory projektů velkých výzkumných organizací nesplňuje podmínky Nařízení 
Komise (EU) č. 651/2014, musí být notifikován EK. 
Návrh na doplnění usnesení vlády o notifikaci režimu podpory projektů velkých výzkumných infrastruktur 

projednávala Rada pro výzkum, vývoj a inovace na svém 339. zasedání a ve svém stanovisku konstatovala, 

že MŠMT nesplnilo předchozí připomínku RVVI k vyjasnění právního základu podpory (MŠMT pouze uvedlo 

podmínky pro podporu výzkumných organizací podle Rámce pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací) 

s tím, že „K vypořádání této připomínky Rada na svém 339. zasedání usnesením č. 339/A3 zřídila společnou 

pracovní skupinu pro diskusi nad formou veřejné podpory v rámci mezirezortního připomínkového řízení. 

Závěry jednání této pracovní skupiny budou do Materiálu zapracovány v rámci vypořádání mezirezortního 

připomínkového řízení před jeho předložením na jednání vlády.“ 

MŠMT svým postupem podporu, určenou podle zákona č. 130/2002 Sb. a podle Nařízení Komise (EU) č. 

651/2014 všem subjektům, omezilo pouze na výzkumné organizace. Současně tím, že v rámci dalších 

dotačních titulů MŠMT určených na podporu stejných výzkumných infrastruktur (např. v programech 

Národní program udržitelnosti I a II) je hospodářská činnost výzkumných organizací podmínkou jejich 

podpory, zvýhodnilo podmínkou podpory pouze nehospodářských činností ve výzvě ze dne 1. 11. 2016 ty 
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podniky, které s příjemci podpory projektů velkých výzkumných infrastruktur již v rámci jiných dotačních 

titulů spolupracují. MŠMT deklarovaná slučitelnost podpory s vnitřním trhem je tedy značně problematická. 

Zásadní připomínka 

Připomínka č. 2 - K návrhu usnesení vlády 

Žádáme o doplnění návrhu usnesení vlády o nový bod č. II. 7 

II. ukládá 

7. ministrovi školství, mládeže a tělovýchovy předložit vládě koncepci, obsahující možnost využití 
výzkumných center založených firmami jako velké výzkumné infrastruktury. 

Odůvodnění: 

V rámci OP VaVpI vzniklo mnoho výzkumných organizací soukromoprávního charakteru, která představují 

velký potenciál. Mohla by být také v budoucnu zahrnuta do seznamu velkých výzkumných infrastruktur. 

Zásadní připomínka  

Připomínka č. 3 - K materiálu obecně 

Žádáme doplnit materiál o přílohu, obsahující seznam všech hodnocených velkých výzkumných 

infrastruktur. 

Odůvodnění: 

V rámci uceleného pohledu na velké výzkumné infrastruktury a představení jejich potenciálu, je užitečné 

předložit seznam všech infrastruktur, které se ucházely o podporu.  

Zásadní připomínka  

Připomínka č. 4 - K předkládací zprávě 

Žádáme předkládací zprávu doplnit o informaci, že v případě přijetí novely zákona 130/2002 Sb, o podpoře 

VaVaI, která by počítala s institucionálním financováním velkých výzkumných infrastruktur, budou na ně 

finanční prostředky upraveny či kráceny o příslušnou částku. 

Zásadní připomínka  

 


